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OEMA 1°:
Al. Tivovopalovpe apykn cuvdptnon 1 wopdyovoa Liog GuvAPTNONG f o0 dwotnua A,

Andvrnon

‘Eoto f pia cuvdptnon opiopévn o€ éva dtdotnua A. Apyiki oovaptnon | wapdyovoo g f
oto A ovopaleror kdOe cvvdptnon F mov eivon mtapaymyiciun oto A kot ioydet:

F'(x) =f(x), ywokabe Xe€A.
A2. Na dwtvrdoete to Bedpnuo tov Fermat kot va 1o amodeitere.

Anavtnon

‘Eoto o ovvaptnon f opiopévn 6” éva didotnpa 4 kot X, £€vo €6OTEPIKG onpeio tov A.
Avn f mapovcldlel TOMKG aKPOTATO GTO X, KOl €ivol TAPAYOYIGLUN 6TO onpeio avto,
tote: f'(x,)=0

Anéoeln:

Ag vroBécovpe 6Tt T mapovcldlel 610 x, TomKO péYoto. Emedn 1o x, gival ecmtepikd
onueio tov 4 ko f mwapovstdlel 6 avtd Tomikd péyioto, vadpyeld >0 Ttétol0, MoTE
(X —0,% +0)cA kot f(X) < (X)), yiokdBexe (X, -5,% +0). (1)
Emedn, emmdéov, n T givan Ttopayoyioyn oto x,, 1ox0et
. F(x)—-f(x - F(x) - f(x
f’(XO):Ilm ( ) ( 0):||m ( ) ( 0).
% X=X, % X=X,

Enopévac,

>0, omdte Ba Eyovpe

—OVXE (Xo -0, Xo) , T0TE, Moym ¢ (1), Ba eivan M
X

_XO

F0) = lim T =TG) 5 )

% X=X,

M <0, omdte Ba £yovue
X

— avXe (X, X, +9), 101€, Aoy NG (1), Bt elvor

™

£
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F(x) = lim - = T) ?)

X—>Xg )(_)(0

"Etot, amd 115 (2) ko (3) éxovpe f'(X,) =0

A3. Na yopaxtnpicete Tig TPOTAGES TOV 0koAovOOVYV, YpAPOVTOS 6TO TETPAOD GOg TN AEEN

2woto M Aadbog dimho 610 Yphppo oL avTioTorEl og Kabe TpdToo.

a. Av g suvaptnon f etvo Kupth ot éva dbotnual, tote N epomropévn ™G Cf cE

KkéOe onpeio XO €A eivon «kdrox» and mC; ektdg amd 0 KOWo TOVG oNUEiD.

Y®oto (oopunnp@ONKe 1 TPOTAO NETO KOKKIVO YPAUNOTO Y0 VO, EIVOL ZOCTI] 0AMOG

givar AavOaopévn)

B. Avn f eivo ovveyNg o€ doTnua A ko a, B,y € A 101€ 1oY0EL

p
[ (x)dx={" f (x)dx+.[; f (x)dx.
AdBog
v. Av vtépyovv ot R ta 0Pl TV GLVOPTICEWV f xu g, tote 1oydet:
o T(x) lim 1 (X)

g(x) Jima(x)

, EPOGOV X|I_>I’§(]O g (X) =0

X010
0. Av 10 (XO, f (XO )) elval onpeio Kaumg TG YPOPIKNG TapAcTOoNS TG CLVAPTNONG f

ko T eivar Svo popég mapaymyiown cuvapmen oto X, , tote T (xo) =0.

X06To

€. Av f', g " givan ouveyelg ouvapticeg 6To StdoTnpo [a, ﬁ ] , TOTE:

171300 (x0)=[£ (g ()] -7 1 (x)g (x)dx.

X06To
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OEMA 2°

Atveton  cuvaptnon f ue f (X) =4ye*X-2+3 xau g (X) = i

2 +2.
B1. Na Bpeite to medio optopov g GUVAPTNONG f.

B2. Na Bpeite To chHvorO TIUOV TNG f kaBmg kat o mAnog twv plav Tg.
B3. No opicete v f-1,

B4. No anodeitete 01 1 cuvaptnon J dev eivan avtiotpéyiun .

BS. Na opicete ) cuvdptnon fog .

AYXZH

B1. [Ipénet va woyvet:
e -2>20=e"22<x2>In2
Emopévarg D, =[In2, +o0)

B2. Oa eéetdoovpe v povotovia g T . Exyovpe Sadoyika:

X <X, &et<e? et -2<e” 2o —2<er 2o et —243< e 243
Enopévacn f eivon yvnoiog avéovoa oto [In 2, + oo).
Inueioon: Mmopei, mo edkola, 1 povotovia tng cvvdptnong f vo mpokdyel ko w¢ €ERG:
H ovvaptnon eivar mopaywyion (wg odvleon kot mpadeis mopaymyioumy oovoaptioemy) (e

2¢e*

f'(x)=
(0=

‘Btot 10 obvoro Tpudv g [ elvor 1o Sidommua [f(InZ), lim f(x)) ue

,x>In2. Apan T eivar yvyoiog avéovoa oro [In 2, + oo)

f(In2)=3, lim f(x)= lim (4 e* -2 +3):+oo, oNAadn TO OVVOAO TWAOV Etvol  TO

Swhomua [3, +o0). H f Sev éxet pileg agov f(x) 23,y kébe xe[In2, +o0).

B3.Tw ke y €3, +00) éxovpe Swadoyucd:
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-3 -3
y=f(X)= y:4\/ex—2+3<:>yT:\/eX—2<:>(yT] e -2&

2 2
o et :(y—_?’] +2<:>X:Inﬁy—_3] +2}
4 4

f‘l(x):anXT_?’):Z}, xe[3, +0)

Enopévac:

B4. H cuvapton g sivar aptia, agov g(x) = g(-x) = iz +2, 1 k6Pe X e R". Emopévec 1
X

g ogv ivan avtoTpEyun.

B4. T'a 10 medio opropov g fog €xovpe:

Dy ={xe D, /g(x)e Df}={XeR*/i2+22ln2}:R*
X

(apod iz+ 2>1, In2<1 egivou mavto aAnOeic)
X

Apa Y10 kébe X e R” &yovpe:
i+3
(fog)(x)= f(g(x))=4Ve* -2+2

®EMA 3°

Atveton n cuvapnon:
f (x)=(x2 +1j-|n X, X>0.
I'1. No o¢eitete Ot

2Xx-In X+%>O yia ke X >0 .

I'2. No peremoete v f ®G TN povoTtovia Kot vo AVGETE TNV e€lomon f (X) =0.
I'3. Na deiéete 0TL VITAPYEL LOVAITKO X0 € e 1| této10, dote 10 onpeio A XO’ f (XO)

va gtvon onueio Kapmng e Cf .
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I'4. i. Na Bpeite 11 aoOURTOTES TNG Cf .

Ii. Na voloyiocete 1o euPaddv Tov xwpiov ToL TEPIKAEIETAL OO TN YPAPIKY TOPACTOOT

, 1
™mg Cf , Tov aéova X X kot Tig evbeieg XZE, X=e.

AYXH
I'l.’Eyovpe:

1 .
2r-Inx 4+ — > D{ﬁuﬂrg-ln:ﬂ—k 1=0
T

omote Bewpove T GLVAPTNON:
g(z)=22"-Inz+1 5~ 0.
H g sivar cvveyng kot Ttapaywyicyun oto (O, +oo) e:

g (z) =4z -Inz 4 2x =2z - (2Inz + 1)

Kol EYOVUE!

"(z) =042z (2Inz +1) =0 E2 1 1o 5!
T = r-(2Inx = nr = —— r=e 2 = —

g 2 V/E

Ko

Z"""- 1 1
g’(:ﬂ)}O%QI-(?lnxﬁ—l)}O{%lnm}—ﬁ ST —

Je

E"""- 1 1
g’(:ﬂ){0%23:-[?1113:4—1){04’=U}1n2?{—§<:}0{:r{—

Je

Apa m geivon ywnolog ¢bivovoa oto dtdotnua (0, %} Kol yvnoimg avéovoa oTo
€

1 o . 1 . : . .
{—, +00 | , Kol EMEWN €ival GLVEYNG O6TO X=—= TaPoLGLAlel 610 onueio ovtd oAKd

Je Je

eM16TO TO:

e

M
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o)<

Enopévac:

g(x)zg(%]:eT_l>0 v k@Be X >0 ,

apo amodeiEape OTL:

2x|nx+1>0 v Kabe X >0.
X

I'2.'Eyxovpe: H f givon kot mapaywyicyun oto (O, +oo) e:

' 1 1
flz)y=[22+1)-Inz| =2zInz x4+ —=x+ (22?111:1? + —) >0
T T

A@ov:

1 , , .
x>0 kot 2XINX+=>0 amd T0 TPONYOVUEVO EPDTNLLO.
X

Apa 1 ouveyng ovvaptmon f eivar yvnoimg avéovoa oto (O, + oo) :

Eniong 1o x =1 eivar mpopovig Avon g ekicwong f (X) =0, n omoia Ady® TN povotoviag

me T elvon kon povodcn.

I'3.’Exovpe: H f° givar kot mapaywyicwun oto (O, +oo) uE;

1’ 1 1
ffley=(2znz+z+—-) =2Inz+2+1—- = =2Inzr+3 - —
T x? x?

Ko
(3) 1y 2 2

fP ) =2z +3 - = | ==-+—=5>0

T4 r .

Y K&Oe x>0.

Agov T@(x)>0 ot0 (O, +oo), émetar 0TL M ovveyng ovvaptnon 7 givar yvnoimg avéovoa

oT0 (0,+00).
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Eniong f(l) =1-¢"<0 Kk f"()=2>0 «at enedn n 7 elvar cvveyne oto
€

1 1
|:—, 1:] , VILApPYEL svppva pe 0 Bedpnua Bolzano éva tovddyiotov X, € (—, lj T€T010, OOTE
€ €

f’(x,)=0, 10 omoio Adyw g povotoviag g 7 elvar  povodwko.

Emriong &yovpe:

——
0<a<ay | 8% f'(x) < f"(xq) =0

Kot
f” "rV-‘l"j"«f~ " I
v oy TR ) > () =0,

Enewon n 77 undeviCeton oto onuelo X, kot exatépwbev arhalel mpdonuo 10 onpeio

A(X,, T(%,)) etvar onpeio kopmig mg C; .

I'4. i."Eyovpe:
: 1
lim f (=) — lim (:1’.' + —) -Inz = (400) - (+00) = +00
T——20 T T30 T

dpan C, Sev éyet 00Te TAGy10 0VTE Op1LOVTIO 0GHUTTOTH 6T0 T OC

lim f(x) = lim (z* +1) - lnz = —c0
r—0+ r—0t

apov:

. 9 . . o

lim (z°+1) =1 lim Inz = —0
r—0+ Koy T—+0F

Apan C; éyet katokopven acounto v X=0.

ii. To (nroduevo epPadov eivar:
E(Q) =[] f (0| dx=[1 f (dx+ [ F(x)dx =1, +1,, 6mov I, = [i f (x)dx K 1, = [ f (x)dx
™M

£
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agov , enedn n f elvar yvnoimg avéovoa, sivar:
X>1=f(X)>f@Q)= f(x)>0

%<X<1:> f(x)<f@)= f(x)<0

"Exovpe:

3 3 ! 3
1
I, :Ef(x)dx:fg(xz +1)-In xdx:ﬁ[%+ XJ’|nxa’x={£%+lenx}l E; [X?+xjdx:

e

1 1 afx 1 11T (v 1 1 210
=— 4[| Tl =+ | -[Xi=t -
% e 3 J 3 e 3{3} =355t e

3 € 3 3 2
(X +1) In xdx = —+x nxdx=| | 4 x|Inx —J'el- X ix cbc=e—+e—_|'e X
3 X (s 3 3

e’ 1[xT e 20 10
=—+te-=|—| -[x] ==+=
3 33, 9 9

Apa to {nrovpevo epPaddv sivat:

1 1 2 26t
E())=—+——+5+2 ¢,
O=35*eet3t g T

OEMA 4°

Atveton n cuvaptnon f:R>R,s00 Qopég Tapaymyioun oto R, e
f (0) = f (O) = O, N omoio Kavomotel T oyéon:

ex ( f'(x)+ " (x) —1) = (x)+xf""(x) yaxaoe XeR .
Al. Na amodei&ete Ot
f(x)=In(e*-x), xeR
A2. No peAeTNGETE TN CLVAPTNON f ®G TPOG TN LOVOTOVIiO KOl TOL aKPOTOLTOL.
A3. No amodeifete 6111 ypaguch mopdotaon e T éxet axpipodc dHo onpeia kapmic.

A4. No arodeitete 6TL ) €€lomon In (eX — X) =00LVX é&yetaxpifmg pioc Abon 610

dlaoTHO [0, %)

AS. No vmoAoyiceTe T0 OAOKANP®LLOL:
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(e*-1) % dx

0 eX—x

AYXZH

Al.’Exovpe 01000%1KA:
(X)) +/ (x)-1)=f(x)+x"(x) & 1wy @-€ = f(x)+xf(x) =
s (e (x)-€") = (3 (x)) et ()¢ =1 (x)+c (1)

INa x=0 elvar 0-1=0+c < ¢ =-1. Enopéveog and v oyéon (1) £ovpe:

el & f(@)=[n
e"—X

gf(x)-e=xf'(X)+tl ) -xf(x)=e"+1< f(x) =

ex—xﬂ'a

& f(x)=In

e -x|+c (2)

I'a x=0 givan 0=0+c, < ¢, =0. Enopévog and mv oyxéon (2) &xovpe f(X)=In

e -x (3.
Ou e&etdoovpe 1o Tpdonuo g cvvaptnong h(x) =e* —x, xe R. H h(x) eivou mapaywyioyun
yio XxeR pe h'(x)=¢"-1, xeR. Eivat:

h'(x)=0<x=0

h'(x)>0< e -1>0< x>0

h'(x)<0<=e"-1<0<=x<0
Apan h(x) éxet eddyoto oto X, =0, dnradn h(x) >h(0)=1>0, xeR.
Emopévos f(x) =In(e*-x), xe R
A2. H ovvaptnon f eivon mopoayoyioyun oto R o¢ aniiko mapaymyiciumyv cuvopTioE®V e

e’ -1

” , xR .Eivau
e"—X

f'(x)=

f'(x)=0e" -1=0<x=0
f'(x) >0 e -150< x>0

f'(x) <0< e -1<0<= x<0
Apa m ovvapnon T eivar yvnoimg av&ovoa oto didotua [0, +o00) kot yvnoiong edivovoa
010 dldoTnuo (—oo, 0]. ‘Exet ol ehdyroto oto onpeio X, =0, 1o f(0)=0 (emewdn n f

elvar ko cuveymg oto 0).

M

¥
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A3. H " givar mapayoyioun oto R (0¢ npdéels mopayoyiclumv cuvaptioemy) UE

(2-x)e* -1

f(x)= ( - )2 , xeR. Apykd Ba omodeifovue 011 1M cvvaptmon (2-x)e* -1 éyxet
e —X

akpiBmg dHo pilec. Oswpodue ™ Pondntikny cvvapon K(x)=(2-x)e* -1, xe R n onoia
elvarl mapaywyicun (og TpAEelc mopay®yicIU®mY GUVAPTICENDV) LE:
K'(x)=-€"+(2-x)e" =¢*(1-x), xeR.
‘Exovpe:
K'(x)=0<=x=1

K'(x)>0= x<1
K'(x)<0<=x>1

Apa n K(X) eivon yvnoimg advéovoo oto didotnuo (—oo, 1] Kal yvnoiog elivovca oto
dlaoTHa [1, + oo) ."Exet ol péyioto oto onpeio X, =1 10 K(1) =e-1>0.

Oa Bpovpe Tig ewdveg K ((-o0,1]), K([L +00)) ‘Exovpe:

K((—oo,l]):(xli[& K (x), K(l)}:(—l, e-1]

K ([L +00) ) = (ngo K (x), K(l)} = (~o0,e-1]

apov:
lim K (x) = -1
lim [ (2-x)e* ]= lim 27X jim 2~ lim L =0
X——c0 X——c0 e X——c0 _e X—)—ooe

lim K(X) = -0

Eneidn 0e (-1, e-1] kar 0e(-o0,e-1] n K(X) et pia pia & oto (—00,1] ko pia pita &,
010 [1,+20), ot omoieg eivon povadikée, encdn - K(x) eivon «1-1» ota dtootiuata avtd (og
yvnoimg povotovn ota dtactpata (—oo, 1] kot [1, +90) avtictoya). o va omodeitovpe
opog 6t ta onpeta A(&, f(&)) ko B(&,, f(&,)) eivar onpeia kopmic me C, mpémet va
anodeiéovpe 6Tt - f7'(x) (lwoddvapa n K(X)) aAraler mpdonuo ekatépmbev tov &, &, .
"Eyovpe:

1>x>& = KX)>K(E)=>KX)>0= f"(x)>0

Xx<& = K(X)<K(E)=K(X)<0= f(x) <0

X>&, = K(X)<K(,)=>KX)<0= f"(x)<0
l<x<& =KX >K()=KX)>0=f"(x)>0

M

it 1
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Emopévagn f éxet axpiBag §0o onpeia kopmic ta & € (-oo, 1] kat &,[1, +0).

Ad4. Ocwpovue 1t ocvviptnon h(x)=In (ex—x)—auvx, Xe|:0, %:l And 10 Besdpnuo TOL
Bolzano éyovpe:

H h(x) elvar ovveyng ovvdptmon oto |:0, %:l (og mpaelc ka1 ovvheon ovvey®V
GUVOPTIGEWV).

e h(0)=-1<0

° h(%): f(%) 0 (St %>0:> f(%) f(O)zO, apov n f  elvan yvnoiog

avéovoa oto [0, +90)). Apa h(0)- h(%) <0.

e Emouévo VTAPYEL, TOVAQYIOTOV &va, x,e| 0, — TETO10, OOTE
0 2

h(x,) =0<In (eXO - XO)—GUVXO. [Na ™ povadwomra tov X, Bo amodeifovpe Ot N

ovovapmon h eivar ywmoimg povotovn (M «l-1» pe tov opwoud). H heivan
nmopayoyioywn oto R (og mpa&elc kKo cvuvheon mapay®YIoIU®V CUVOPTICEWV) WE
h'(x) = f(x)+nux, xeR.

Etvar h'(x) >0, d10tt 1o k6Be x € R eivan f'(x) >0 ko 7ux >0. Apa to X, givor Hovodiko.

AS.’Eyovpe:

= ['(e"-1) f(X)X ix=[2 L £ (dk= [ 1) £ =[F O O], - [ ) S ()

e* - e —x
Enopévac:
_In*(e-1)

I=f2@Q)-f*0)-1<2l=In*(e-1)< | 5



